Уважаемые родители! 

Для своевременного выявления детей с особенностями в физическом, психическом развитии и (или) отклонениями в поведении, подготовки по результатам обследования рекомендаций по созданию специальных условий без которых невозможно или затруднено получение образования, на территории Ростовской области действуют психолого-медико-педагогические комиссии (далее – ПМПК).
Деятельность ПМПК направлена на:
- проведение обследования по выявлению психофизических особенностей детей;
- подготовку по результатам обследования рекомендаций по оказанию психолого-медико-педагогической помощи, организации обучения и воспитания, созданию специальных условий для получения образования;
- подтверждение, уточнение или изменение ранее данных рекомендаций; 
- подготовку рекомендаций по созданию условий при проведении ГИА, ЕГЭ, итогового собеседования по русскому языку, итогового сочинения (изложения); 
- определение условий организации индивидуальной профилактической и воспитательной работы для детей с девиантным (общественно опасным) поведением; 
- оказание консультационной помощи родителям, работникам образовательных, медицинских, организаций и других организаций социального обслуживания по вопросам воспитания, обучения и коррекции нарушений развития детей с ограниченными возможностями здоровья и девиантным (общественно опасным) поведением; 
и другие мероприятия, направленные на создание специальных условий для получения образования и психолого-педагогической помощи детям. 
ПМПК представляет собой прохождение следующих этапов: 
- подготовка и предоставление документов;
- диагностическое обследование;
- подготовка заключения;
- выбор образовательного маршрута.
Инициировать прохождение ПМПК могут родители (законные представители) образовательная организация, которую посещает ребёнок, медицинская организация или медико-социальная экспертиза.
Подробную информацию об условиях прохождения ПМПК, а также сведения о центральной и территориальных психолого-медико-педагогических комиссиях Ростовской области можно получить на сайте: http://ocpprik.ru/direction/TSPMPK/ 
Важно !
Заключение ПМПК для родителей носит рекомендательный характер. Предоставленное в образовательную организацию заключение ПМПК, является основанием для создания специальных условий для обучения и воспитания ребенка. 
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